

## DNEŠNÍ DEN PROŽÍVÁME S CELOU CÍRKVÍ MISIJNÍ NEDĚLÍ

Misijní neděle, kterou oslavíme 18. října 2020, se nese v duchu hesla z knihy proroka Izajáše: „Zde jsem, mne pošli!“ (6,8).

Toto volání vychází z Božího srdce, z jeho milosrdenství a v současné světové krizi se obrací na církev i na lidstvo. „Jako učedníci evangelia jsme byli náhle zasaženi nečekanou a prudkou bouří. Uvědomili jsme si, že plujeme na stejné lodi, jsme slabí a dezorientovaní, současně však důležití a potřební. Jsme povoláni, abychom veslovali společně. Potřebujeme vzájemné povzbuzení a útěchu. Všichni jsme na stejné lodi,“ píše v poselství pro letošní rok papež František.

Zatímco v minulém roce představovala Misijní neděle zakončení Mimořádného misijního měsíce října, tak ta letošní bude naopak příležitostí uvědomit si, nakolik zůstalo naše nadšení pro misie živé. Spojením v modlitbě vytváříme výjimečné společenství solidarity, které obzvláště letos nabývá na významu, jak vyplývá i ze slov samotného Svatého otce, jenž nám připomíná, že všichni tvoříme posádku jedné lodě, a výzvou pandemie je pochopit, co nám jejím prostřednictvím chce Bůh sdělit:

„Jsme jako učedníci, kteří jednomyslně a s úzkostí volají: ‚Hyneme!‘ I my jsme si uvědomili, že dál nemůžeme jít každý na svou pěst, ale společně. Jsme opravdu vystrašení, dezorientovaní a bojíme se. Skrze bolest a smrt zakoušíme lidskou křehkost; současně však vnímáme svou silnou touhu po životě a po osvobození od zlého. V tomto kontextu se misijní povolání a výzva vyjít z lásky k Bohu a k bližnímu ze sebe ukazuje jako šance sloužit, sdílet, přimlouvav se. Misijní poslání, se kterým se Bůh obrací ke každému, nás vyvádí z vystrašeného a uzavřeného ‚já‘ a skrze darování sebe sama nás přivádí k novému ‚já‘. (...) Výzvou pro misijní poslání církve je pochopit, co nám v této době pandemie říká Bůh. Nemoc, utrpení, strach, izolace nás nenechávají v klidu. Doléhá na nás chudoba těch, kdo umírají v osamocení, kdo jsou ponecháni na pospas, kdo přicházejí o práci a výdělek, těch, kdo nemají domov a nemají co jíst. Povinnost dodržovat fyzické rozestupy a zůstat doma je pro nás výzvou, abychom pochopili, že potřebujeme společenské vztahy a komunitární vztah s Bohem. Tato situace by v nás v žádném případě neměla stupňovat nedůvěru a lhostejnost, ale měla by vést k větší pozornosti v našem vztahu k druhým lidem. Skrze modlitbu, ve které se Bůh dotýká našeho srdce a přetváří ho, se otevřeme potřebám lásky, důstojnosti a svobody našich bratří, jako i péči o tvorstvo. Skutečnost, že se s celou církví nemůžeme scházet ke slavení eucharistie, nám umožnila sdílet situaci mnoha křesťanských komunit, které nemohou slavit mši svatou každou neděli. Otázkou, kterou nám Bůh v této situaci klade: ‚Koho pošlu?‘, se znovu obrací na nás a očekává od nás velkodušnou a přesvědčivou odpověď: ‚Zde jsem, mne pošli!‘ Bůh stále znovu hledá, koho poslat do světa a k národům, abychom vydávali svědectví o jeho lásce, o jeho záchraně od hříchu a smrti, o jeho vysvobození od zlého.“

Misijní neděle neslouží jen ke společným modlitbám za misionáře a misijní země. Tato oslava nám připomíná, že každý pokřtěný je povolán k misii, protože ve křtu dostal poklad, o který je třeba se rozdělit. Naše víra roste předáváním víry druhým. Jde především o povinnost svým životem vydávat svědectví o vítězství Zmrtvýchvstalého především našemu okolí.

**Sbírka, která je nedílnou součástí Světového dne modliteb za misie, se z aktuálních epidemických důvodů v České republice přesouvá na příhodnější termín,** můžete však misie podpořit darem přímo na účet PMD: **72540444/2700, VS 10.** Když do poznámky uvedete svoji adresu, bude vám vystaveno potvrzení o přijatém daru. Lidé v misiích vám vaši štědrost oplátí vřelými modlitbami.

# NEDĚLNÍ ZVĚSTOVÁNÍ

29. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

18. ŘÍJNA 2020 Č. 40

MISIJNÍ NEDĚLE

## INFORMACE PRO OBDOBÍ NOUZOVÉHO STAVU VE FARNOSTI ŠTERNBERK

Draží věřící,

**na základě vládního nařízení o zákazu shromažďování více jak šesti osob na náboženských, kulturních a dalších akcích, vydaného dne 12.10.2020, jsou všechny veřejné mše na území farností Horní Loděnice, Jívová, Mladějovice, Šternberk a Újezd u Uničova až do odvolání, ZRUŠENY.**

Během trvání vládních opatření bude otevřen každý den (pondělí až neděle) pouze farní kostel ve Šternberku pro osobní modlitbu (počet přítomných však nesmí překročit 6 osob), a to mezi 16:00 a 18:00. Během této doby se nebude podávat svaté přijímání.

V neděle bude otevřen farní kostel ve Šternberku dopoledne od 8:00 do 11:00 pro všechny, kteří chtějí přijmout svaté přijímání. Podávat se bude jednak v kostele, a také v kapli sv. Leopolda (pokud v kostele a kapli bude 6 osob, tak vyčkejte na křížové chodbě). Tento čas ovšem není určen k delší osobní modlitbě, aby se neshromažďovalo větší množství lidí, ale pouze k přijetí eucharistie. Proto, prosím, poté, co přijmete eucharistii, tak opusťte kostela a pokračujte v osobní modlitbě doma. Před vstupem do kostela si vždy dezinfikujte ruce.

V tuto chvíli platí, že sledování přenosu mše svaté (viz [www.mseonline.cz](http://www.mseonline.cz)) nahrazuje osobní účast na nedělní mši svaté. Současný stav je pro nás všechny výzvou k modlitbě, a také časem nových způsobů slavení neděle.

**Svátost smíření:** obraťte se telefonicky na kněze s kterým se domluvíte na čas.

**Sváté přijímání:** až do odvolání pouze v neděli ve farním kostele ve Šternberku mezi 8:00 a 11:00.

**Otevření kostela pro osobní modlitbu:** až do odvolání každý den mezi 16:00 a 18:00 ve farním kostele ve Šternberku

**Pohřby:** až do odvolání pouze v úzkém rodinném kruhu po domluvě s farářem (maximální počet přítomných na obřadu 30 osob)

**Křty dětí:** až do odvolání pouze v úzkém rodinném kruhu po domluvě s farářem (maximální počet přítomných na obřadu 6 osob)

Farní 3, 785 01 Šternberk, tel. 730 553 404, email: [farasternberk@seznam.cz](mailto:farasternberk@seznam.cz);  
[www.farnoststernberk.cz](http://www.farnoststernberk.cz); č.úctu: 1802820339/0800; P. Antonín Pechal, farář, 731 621 117; P. Josef Mikulášek, kaplan, 737 973 108.

## TEXTY BOŽÍHO SLOVA PRO 29. NEDĚLI V MEZIDOBÍ

1. čt. – **Iz 45,1.4-6** \* *Vzal jsem Kýra za pravou ruku, abych mu podmanil národy.*

**Ži 96** \* *Vzdejte Hospodinu slávu a moc!*

2. čt. – **1 Sol 1,1-5** \* *Vzpomínáme na vaši víru, lásku a naději.*

Evangelium: **Mt 22,15-21** \* *Dávejte, co je císařovo, císaři, co je Boží, Bohu.*



s Pánem.

To, co je stále jistě vhodné si připomínat, je skutečnost, že i skrže tyto dny a mimořádné situace k nám Bůh promlouvá; a že je tedy jistě vhodné, abychom i o současné době a o našem prožívání této doby všichni nejen myslí *přemýšleli*, ale hlouběji i *rozjímali* jako o nové duchovní zkušenosti, před kterou se ocitáme. K rozjímání se nám nabízí Boží slovo, nevyčerpatelný pramen života a naděje *pro každého z nás*.

Nabízím tedy dvě myšlenky z biblických čtení dnešní 29. neděle v mezidobí.

Ve druhém čtení píše apoštol Pavel do řeckého města Soluň, aby tamní křesťany povzbudil. Povzbuzuje ty, *s nimiž nemůže být osobně*. Pavel se tedy snaží *tvořit blízkost*. A tak píše těm, s nimiž je spojen v srdci, byť fyzicky daleko od nich: „Když jsme vám přinesli evangelium, nebyla to jen pouhá slova, naopak: bylo to provázeno projevy moci, činností Ducha svatého a hlubokým přesvědčením.“ Už tato drobná myšlenka nám připomíná, že *blízkost* je nutné *tvořit*. Víme moc dobře všichni, jak to v našich životech chodí: „sama od sebe“ se tvoří jen vzdálenost mezi námi; samo přichází pouze odcizení a neporozumění. Jestliže, naopak, se chceme stát „blízkými“, musíme se o to sami zasazovat, *aktivně* k tomu přispívat. V tom je jistě velká výzva pro nás pro všechny! Jak můžu konkrétně já, teď, v této době, přispívat k *tvoření blízkosti*, kterou dávám na vědomí, že mi druzí lidé nejsou lhotejní? Nestojí právě v tuto dobu před námi, křesťany, nový úkol, abychom se všichni, jednotlivci i celá církev, naučili opravdu tvořit „blízkost“, a to v nejrůznějších jejích podobách?

Pavel dále ve zmiňovaném úryvku připomíná křesťanům bydlícím v Soluni, že to, co přijali – Kristovo evangelium – není jen nějakou zprávou, kterou strčí do archivu, ale že je

obrovskou silou, tvořící *nový život*. Jak často se to týká i nás! Běžný způsob života nás jistě každého kolikrát vede k tomu, že se jednotlivé elementy našich životů, všechny naše činnosti, setkání atd... mohou stát stereotypem, rutinou, která přestane nést život. Nestává se nám to občas právě i s prožíváním všech událostí našich životů ve světle Božího slova? Nestává se pro nás Boží slovo – a vědomí Boží přítomnosti – jen nějakou frází, formulkou, kterou jednou za čas odříkám, nedělní mši, kterou „odsedím“...? Není z tohoto hlediska, pro *naš vlastní rozvoj*, vlastně příhodné, občas zažít „mimořádné situace“, které nás povzbuzují k tomu, abychom přeladili obvyklou, stereotypní „vlnovou délku“, na které náš život vysílá, na trochu jinou frekvenci? Pavel píše o tom, že přijetí evangelia je provázeno projevy moci: ale chci si této Boží moci, síly, v mém životě vůbec všimnout? Jdu jí naproti a očekávám s otevřenými očima, jak se Boží moc na mě projevuje?

Prožíváme období, ve kterém je nám zkomplikován přístup ke slavení svátostí, slavení liturgie... Ale Boží slovo s námi je stále; nezná hranic a žádných omezení. Jsem přesvědčen o tom, že právě tato doba může být pro nás pro každého i pro celek církve velkým návratem k *moci* Božího slova. Naše „bezmoc“ se může stát „moci bezmocných“, jestliže budeme ochotní číst současnou dobu ve znamení Božího slova, které přichází, aby nás povzbudilo, posílilo a proměnilo.

Požehnanou neděli přeje Josef Mikulášek

---

*Každou neděli v 10.00 začíná v olomoucké katedrále sv. Václava mše svatá, jejíž přímý přenos lze v době pandemických opatření sledovat on-line. Tu nejbližší, která se 18. října 2020 slaví také u příležitosti Misijní neděle, bude celebrovat arcibiskup Jan Graubner. Bohoslužbu lze sledovat na kanálu YouTube.*